

# El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo desparrama.  
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### Julio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
La elección de vida

#### ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos elijan su carrera según la voluntad de Dios y salvación de sus almas.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Guiarse así y a otros según estos principios, en la elección de vida.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las asociaciones y obras eucarísticas.
- 2.ª Las conferencias de San Vicente de Paul.
- 3.ª Una obra de capital importancia para esta ciudad.

Catorce conversiones.—Ocho enfermos.—Cinco familias.—Cuatro vocaciones.—Nueve atribulados.—Seis asuntos temporales.—Doce obras de celo.—Un casamiento.—Diez gracias espirituales.—Siete asuntos importantes y uno muy recomendado.—Consejo y protección en varios.—Cuatro matrimonios.—Catorce intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 22.—Santa María Magdalena.  
" 31.—San Ignacio de Loyola.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocias D.ª Antonia Coll y D.ª Magdalena Mir, que fallecieron en Junio último y por otras tres asociadas anteriormente fallecidas.

A. M. D. G.



## VIENTOS EUROPEOS

### LA PRÓXIMA DESAMORTIZACIÓN

Hace ya mucho tiempo que en España desde que fué elevada á la categoría de hecho consumado la inicua ley desamortizadora de Mendizabal, se profetizó en qué consistiría la desamortización próxima.

Nada más natural, ni de mayor y consecuencia lógica que, roto el derecho que amparaba la propiedad de la Iglesia que constituía el verdadero patrimonio de los pobres, quedaran socabados los cimientos de la propiedad individual, y que, paulatinamente, pero con fuerza incontrastable, se dejaran sentir los terribles efectos de aquellas

teorías, enjendradas al calor de funestos errores en el orden religioso, político y social.

Recobra esta cuestión carácter de actualidad para nuestra Patria, ya que evidentemente, nuestros políticos se han propuesto seguir paso á paso los desaciertos de la república francesa.

Y hoy que, insistentemente, se alza la voz del falso liberalismo y los del «trust» gritan á voz en cuello pidiendo que se nos europeice haciendo que infiltre en lo más hondo de nuestros espíritus el ambiente radical que sopla, con furia creciente, del otro lado del Pirineo, parece oportuno recoger algo de lo que desde allí sopla, y que bien mirado, hiela el alma haciendo ver de una manera inequívoca el hábito de muerte, de descomposición á que hieden esos aires europeos, léase franceses.

En la Cámara francesa, el leader del socialismo, que dicho entre paréntesis, vive como el más refinado aristócrata, acaba de pedir á su Gobierno, en medio de la estupefacción de los Diputados y entre tempestades de aplausos y protestas, la expropiación de las fábricas, ferrocarriles, minas y talleres á los capitales que los poseen.

Abierta la brecha en la propiedad particular, pronto se pedirá la desamortización para toda clase de bienes y el colectivismo proclamado por millones de hombres educados en la escuela de «Ni Dios ni amo» se impondrá á los pueblos que se apartaron de Dios, como castigo merecido por sus iniquidades.

Y veráse un fenómeno estupendo. La última palabra de eso que apellidan progreso indefinido, el colectivismo, resultará cosa tan vieja como las comunidades religiosas, con la diferencia de que en ellas la comunidad de esfuerzos y de bienes ha dado frutos maravillosos y en las sociedades impías dará frutos de muerte precipitándolas en el caos de la mas horrenda anarquía.

Nosotros, partiendo de las premisas liberales, claro está que damos la razón á Jaurés en eso que pide.

La carne de frailes y curas se agota en la vecina república. Prepárense los ricos á sustituirla. Ya que permitieron los primeros desmanes, carguen con las consecuencias.

En España se sigue el mismo camino por Moret y comparsa. «El Globo» ha levantado el velo y dice que el plan es lo mismo aquí que allí.

Adelante con los faroles.

Y paso á la justicia de Dios, que los pueblos están hambrientos de justicia.



## RECORTES

### Monjas que mueren por sus enfermos

Mientras los anticlericales se dan una regalona vida divirtiéndose á más no poder, sin acordarse

para nada de los pobrecitos que cuidan con solícito interés las Religiosas en los Hospitales, sacrificanse por sus prógimos nada menos que ocho monjitas en el Hospital de tísicos montado en el Cerro del Pimiento de Madrid y mueren de tifus al pie de las camas de sus enfermos, soportando con heroico valor la muerte y conquistándose la corona del martirio, en aras quizá de los que las calumniaron antes y fueron á caer en sus benditas manos después.

Y no una, ni dos, ni tres, ni cuatro, ni cinco, ni seis, ni siete son las monjas que acaban de morir mártires de su deber... SON OCHO, en un breve transcurso de tiempo, las que han dado allí generosamente la vida por sus hermanos tísicos; demostrando ellas, con hechos y no con palabras, que sirven para beneficiar al mundo, al paso que sus enemigos aprovechan solo para echar pestes contra ellas, aunque confiesen su error sectario al ser por-las mismas asistidos, á la vez que son desamparados por sus compañeros de club y logia.

## RÁPIDA

En la desgraciada nación francesa todo va más de prisa de lo que parece; allí no se corre, sino que se vuela.

En su Cámara de Diputados, el socialista Jaurés propuso hace días que, sin violencia, por los medios legales y mediante forzosas expropiaciones, les sean quitados á sus dueños, las fábricas y talleres. Tal proposición fué recibida con grandes aplausos en varios lados de la misma.

Muy bien me parece y hay que ser lógicos. El gobierno francés decretó el apropiarse de los bienes de la Iglesia, y por lo mismo, con igual derecho pide ahora el diputado Jaurés hacer otro tanto con bienes que no son eclesiásticos, pero no importa, ó sean los de los amos de las fábricas y talleres.

Pues que, ¿no son tan cuidadosos los sacerdotes y religiosos como las capitalistas? Además, puestos ya en camino y no habiendo más dinero que usurpar á las Congregaciones é iglesias de la República francesa, justo es que les toque su turno á los ricos.

¡Conque amigo Jaurés, adelante y no desmayar! ¡A conseguir que se apruebe su proposición respecto á expropiaciones forzosas de fábricas y talleres! ¡O se tira la cuerda para todos ó para ninguno!

Lastima no tengamos en España diputados como Jaurés que pidan también expropiaciones forzosas de bienes de ricos! pero... todo se andará con la interesante ayuda de Moret y compañeros de Gabinete.

Que sea pronto es menester, para bien de la Religión.

VICENTE GASCO.

## Coincidencias

Al día siguiente del triunfo del «bloc» en las elecciones de diputados por el distrito de Saint-Dié (Francia), la población de esta ciudad tuvo la pena de contemplar el espectáculo organizado por varios anticlericales en completo estado de embriaguez. Estos se entretuvieron en vestir un maniquí con una especie de sotana y colgarlo, como si estuviera ahorcado, de una cuerda tendida sobre el riachuelo de la Meurthe, en plena ciudad.

Pero hace pocos días, el 15 de este mes, el que había colgado la cuerda cayó desde un puente situado en el mismo lugar, y fué á morir al pie del mismo árbol á que ató dicha cuerda sin herida aparente.

En otro pueblecillo, junto á Saint-Dió, los anticlericales simularon el 21 de Mayo el entierro del candidato de oposición con una parodia vergonzosa de las ceremonias católicas. Uno de ellos arrojaba inmundicias á manera de agua bendita sobre el ataúd; otro cogió éste y lo arrojó á una cloaca. Más al poco tiempo, el que arrojó las inmundicias se cayó de un carro y le pasó la rueda por encima de la cabeza. Ocho días después, el segundo veía morir de repente á su hija y tuvo que acompañar su ataúd al cementerio.

En otro pueblecillo del distrito, otro energúmeno, entusiasmado con el resultado de las elecciones que, según él decía, iban á librar á Francia del yugo clerical, rompió de un garrotazo los pies de un Crucifijo. Y otro insultó al venerable párroco, amenazándole de muerte.

En la misma semana el primero, que estaba podando un árbol, cayó y se rompió las dos piernas, y el segundo, que estaba serrando madera, fué cogido por el aparato, que le abrió el vientre.

### Fiesta terminada en catástrofe

Telegramas recibidos de Nueva York dan cuenta de una horrorosa catástrofe ocurrida allí mientras se celebraba las fiestas de la Independencia.

La catástrofe tuvo lugar durante el festejo marítimo celebrado en Lakamanora al que asistía un numerosísimo público.

Uno de los estrados, que estaba ocupado por numerosa concurrencia, se hundió. Las personas que lo ocupaban cayeron al mar.

Ocurrieron emocionantes escenas.

Las personas que perecieron ahogadas ascienden á un centenar.

Además, hay unos 300 heridos.

La catástrofe ha causado allí profunda consternación.

Los demás festejos han sido suspendidos en señal de duelo.

### Muerte real y aparente

Un sabio alemán ha encontrado un nuevo procedimiento de averiguar si una persona está ó no realmente muerta.

Con una cerilla se produce al presunto muerto, en una mano ó en un pie, una vejiga, que se atraviesa con un alfiler ú otro instrumento.

Si de la vejiga sale líquido, el cuerpo tiene vida; si sale vapor, la muerte es cosa indudable.

### Weyler Capitán general y Ministro de la Guerra

El exministro señor Weyler será ascendido á capitán general.

Una vez que se le haya otorgado el ascenso se le conferirá la cartera de Guerra.

### Morral en las Cuevas del Drach Inscripción anárquica

Personas que acaban de verificar una excursión á las admirables Cuevas del Drach nos comunican una interesante noticia.

Como es sabido, el execrable autor del atentado contra los reyes, Mateo Morral, había estado en esta isla. Vino aquí formando parte de una de las varias excursiones á Mallorca que ha efectuado, acompañado de sus alumnos, el famoso Odon de Buen, uno de los conferenciantes de la embrutecedora Escuela Moderna. Pues bien; el feroz Morral dejó en las Cuevas del Drach, que visitó juntamente con su maestro y sus compañeros, una huella anárquica, un rastro de ese odio brutal que le in-

dujo á regar con sangre la boda de los jóvenes Reyes.

Es cosa sabida: el guía de las Cuevas del Drach ofrece á los excursionistas un álbum en el que éstos suelen firmar. En él firmó también, al pie de una revolucionaria inscripción, el que andando el tiempo había de ser brutal asesino. Los excursionistas que nos han dado la noticia nos dicen que en el aludido álbum consta esta inscripción: «¡Viva la anarquía!—M. Morral!»

Morral dejó en Mallorca esa huella anárquica. Mas cabe hacer una observación: si Morral no hubiese atentado contra la vida de los Reyes, y su nombre hubiese permanecido en la obscuridad, de la que tan tristemente salió, hoy al leer la inscripción que hemos consignado, diríamos seguramente: Es un rastro de las excursiones de Odon de Buen...

De todos modos, ese detalle puede ser muy útil á los que traten de juzgar en su entraña esas excursiones escolares á Mallorca que de vez en cuando realiza el ateo conferenciante de la Escuela Moderna.

### Los peores que Morral

Si éste fué rematadamente malo y pésimo, porque primero enseñó en la «Escuela Moderna» de Barcelona lo que después puso en práctica echando la bomba terrible que causó CIENTO HERIDOS Y TREINTA MUERTOS, resultan peores, «pero mucho peores» los Poderes públicos de la Nación española que hicieron los sordos á las denuncias que se les formularon repetidas veces, desde la capital de Cataluña, en Enero y Abril de 1906.

Los crímenes de lesa majestad, divina y humana, que imputábanse á la «Escuela Moderna» con pruebas plenísimas y aplastantes, lo mismo que al Clero y á la Magistratura y al Ejército, debían haber puesto de punta los pelos á los gobernantes si hubieran sido previsoros, en vez de abandonados ó comparsas, al permitir que sus libros de texto tuvieran por autores á los anarquistas más fogosos y sanguinarios.

He aquí algo de lo que aquellos libros contienen, citando unos pasajes para muestra de su ruindad. En el «Epistolario para los niños», de Bakounine se lee: «Nuestro fin es la destrucción terrible, completa, universal; nosotros debemos acostumbrarnos á la vida de los malhechores y asesinos, porque son estos los únicos y verdaderos revolucionarios.» En la obra *Pensamientos revolucionarios*, de Morrals, enséñase á fabricar petardos y bombas y el modo de hacerlos estallar. En el libro *Patriotismo y Colonización*, de Malato, se truena contra el servicio militar, contra la bandera, contra la Patria.

Tan horribles libros de texto se dan la Escuela Moderna de Barcelona, de la que son sucursales otras establecidas en Alella, Sabadell, Villanueva y Geltrú y hasta una docena de poblaciones más del llano de Barcelona, y muchísimas instaladas en las Fraternidades Republicanas de media España... con consentimiento de las autoridades de provincia y de la corte que resultan peores que todos los Morrals habidos y por haber.

### Lo que es la «Duma»

Es interesante la «interview» celebrado por un corresponsal de «The Times» en San Petersburgo con un individuo del Gobierno ruso.

«Los lectores de los periódicos—dijo el ministro tienen una idea equivocada de los asuntos del Estado ruso. Creen que la «Duma» es un Parlamento, y no comprenden la actitud del Gobierno respecto de esa Cámara. El hecho es que la «Duma» no tiene analogía alguna con los Parlamentos.

No dudo en afirmar que la «Duma» es una simple asamblea revolucionaria, como el Consejo de los delegados obreros ó la Unión de las Uniones. No lo digo porque la «Duma» haga la oposición al

Gobierno. Yo mismo fui de oposición. Lo digo en atención al carácter especial de la oposición de esa Cámara. Esa oposición es completamente revolucionaria.

Si no, ¿cómo explicar las proposiciones agrarias de la «Duma» y sus peticiones de amnistía general y abolición de la pena de muerte?

Al adoptar tal actitud la «Duma» respecto de esas cuestiones, denuncia su origen y sus fines revolucionarios. Esa asamblea tendrá, por lo tanto, fatalmente que perder su prestigio, no sin haber hecho, sin embargo mucho daño.

El movimiento revolucionario envió á Witte al Poder; movimiento que él mismo había alentado. El conde excitó á Butler, su ministro de Agricultura, á elaborar un proyecto de reformas agrarias, basándose en el principio de la expropiación. La obra maestra de Witte fué la ley electoral para la «Duma».

Si hubiese concedido el sufragio universal, el resultado habría sido muy diferente.

La «Duma» continúa ahora la obra de Witte, dirigiendo un llamamiento á los instintos ilegales del pueblo.

Estimula la violencia, y tendrá un fin poco glorioso cuando los alucinados se den cuenta del fin á que quiere conducirlos.

No se retrasará más de seis meses la desaparición de la «Duma».

### Eduardo VII y los anarquistas

A raíz del criminal y sangriento atentado de la calle Mayor, algunos periódicos españoles, indignados por la hospitalidad y apoyo que se presta á los anarquistas en Inglaterra, pidieron al rey y al Gobierno de esta nación que los expulsara de ella y los persiguiera como á fieras.

Y varios periódicos franceses dijeron por entonces que el rey Eduardo, ofendido por el acto criminal de Madrid, en el que tan grave peligro corrió la vida de su sobrina la princesa Ena, había excitado á su primer ministro, sir Henry Campbell Bannerman, para que adoptase medidas radicales contra los anarquistas residentes en la Gran Bretaña.

Pero estas noticias de la Prensa francesa no eran exactas. El ministro del Interior, Mr. Gladstone, se negó en la Cámara de los Comunes á adoptar medidas de persecución contra los anarquistas; no han sido, después del crimen de Madrid, molestados en lo más mínimo. Siguen viviendo en Inglaterra con la misma libertad que tuvieron antes.

Pero es el caso que el rey Eduardo no ha querido tampoco quedar bajo el peso de la acusación implícita contenida en las aseveraciones de los periódicos franceses.

Y para sincerarse sin duda ante los anarquistas residentes en su país, ha hecho escribir á su secretario particular y publicar en todos los periódicos de Londres la siguiente carta:

«Señor: En contestación á su carta, en la que se refiere á la noticia publicada en diversos periódicos de que el rey, en conversación con el primer ministro, había abogado porque se tomaren en lo futuro medidas legales más severas en Inglaterra contra los anarquistas, le manifestó que la noticia carece de todo fundamento.

«El rey no ha tenido conversaciones ni comunicaciones de ninguna clase respecto de ese asunto, ni con el primer ministro ni con miembro alguno del Gobierno, y no acierto á entender cómo tan erróneo aserto ha podido circular por la Prensa. Suyo obediente servidor.—Knollys.—Buckingham Palace.»

Como se ve Su Majestad Británica quiere vivir en paz con los anarquistas.

No le importa que descujan á otras testas coronadas, con tal de que respeten la suya y le de-

jen á él gozar tranquilamente del trono de sus mayores.

Ello es una nueva prueba del egoísmo inglés.



## Menorca

Recibimos el último número del Boletín oficial eclesiástico de este Obispado, correspondiente al 7 de los corrientes y cuyo es el siguiente sumario: Carta Encíclica de Su Santidad al Episcopado, clero y pueblo francés.—Secretaría de Cámara: Anuncio de Bendición Papal.—Crónica de la Diócesis.—Necrología.—Suscripción mensual para la Basílica de Alba de Tormes en Santa Teresa, correspondiente al mes de Junio.

En el vapor correo de hoy ha llegado el jovenito D. Pedro Andreu Orfila que cursa sus estudios en Barcelona, para ingeniero electricista.

En los últimos exámenes ha obtenido la nota de Sobresaliente, con diploma de honor, medalla de plata y tres libros franceses por su aplicación.

Reciba el estudioso jovenito lo mismo que su familia nuestra enhorabuena.

En la mañana de ayer se verificó el entierro de D.<sup>a</sup> Magdalena Pons y Bagur, fallecida el día anterior á la edad de 48 años. (D. E. P.)

D. José Aguilera y Merlo, Capitán de Ingenieros, ha sido ascendido al grado superior inmediato de Comandante.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

En la tarde del domingo próximo pasado se verificó en la aldea de San Clemente el entierro de la Sra. D.<sup>a</sup> Catalina Carreras y Seguí. A dicho religioso acto, lo mismo que á los funerales que se celebraron en el siguiente día, asistieron varios señores Clerigos de esta ciudad.

Entre los 54 pasajeros llegados el lunes en el vapor correo directo, figuraba el Rdo. P. Fray José Vidal de San Juan de la Cruz religioso Carmelita, encargado de la predicación durante la Octava en Nuestra Señora del Carmen, y de los sermones que, en la solemne fiesta del próximo domingo, va á celebrar la Adoración Nocturna, en la parroquia de San Francisco de esta ciudad.

Copiamos del indicado Boletín Eclesiástico el siguiente anuncio: «En nso de la facultad que Su Santidad el Papa Pío X concedió ad triennium á nuestro Excmo. y Rdm. Prelado, ha dispuesto S. E. Reverendísima bendecir solemnemente á los fieles el día de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen y conceder Indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados á los cristianos que, verdaderamente arrepentidos y habiendo confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallasen presentes en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de Mahón, al terminar la misa Pontifical que, con el auxilio de Dios, celebrará en el expresado día.»

No dudamos de que todos los fieles verdaderamente amantes de su salvación procurarán aprovecharse de gracia tan singular asistiendo el próximo lunes, festividad de Nuestra Señora del Carmen, á la Misa Mayor que, celebrará nuestro bondadoso Prelado, en la parroquia de que es titular la Virgen del Carmelo.

A eso de las doce de hoy ha entrado en nuestro puerto el vapor correo que hace escalas en Alcudia y Ciudadela.

En el vapor correo «Menorquin» salido ayer tarde para Palma, embarcaron 27 pasajeros.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón recuerda nuevamente á los mutuatrios que mañana jueves á las 3 de su tarde se dará principio en el local de la calle del Alba n.º 2, á la subasta de las alhajas y efectos, cuyas papeletas no hayan sido canceladas ó renovadas.

El próximo domingo día 15 de los corrientes, empezarán los automóviles de Menorca á prestar sus servicios diariamente.

Este año será pendonista en la procesión que celebrará la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el domingo día 22 del corriente por la tarde, el Sr. Comandante de Marina D. Cayetano Tejera.

Esta mañana debían efectuarse en Madrid la subasta de los trozos primero y segundo de la carretera de Mahón á Fornells.

Se encuentra en San Cristóbal su país natal el Rdo. Padré Rafael Camps, de la Compañía de Jesús, que hace más de 15 años salió de Menorca para ingresar en dicha institución.

También son del citado Boletín Eclesiástico de este Obispado las siguientes líneas:

«Nuestro Excmo. Rdm. Prelado, ha recibido con motivo de su fiesta onomástica muchas y muy expresivas felicitaciones del Ilmo. Cabildo Catedral, señores Beneficiados y Clero parroquial, Comunidades religiosas, Asociaciones piadosas, Autoridades y otras Corporaciones y personas distinguidas de esta Diócesis.

A esas señaladas y elocuentes demostraciones de respetuoso amor, profunda veneración y adhesión inquebrantable, que con tal motivo ha recibido de sus muy amados diocesanos, corresponde S. E. Ilma. enviando á todos por conducto de este Boletín juntamente con su pastoral bendición, el testimonio de su paternal cariño y profundo reconocimiento.»

### DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

Durante la primera quincena del mes de Junio se registraron en esta población cinco defunciones.

El domingo por la tarde, empezó en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, solemne Novena en honor de la Titular, no siendo el templo capaz para contener las personas que acuden.

Un grupo de niñas vestidas de blanco recitan ante el altar de la Virgen preciosos versos. Estos días los sermones han estado á cargo de los Reverendos señores Franco, Mascaró (D. Juan) y doctor Vila.

En el correo del domingo embarcaron el Reverendo D. José Planells, Pbro., familiar del Excelentísimo señor Obispo, el Rdo. D. Jaime Pedrol, Presbítero, Beneficiado y el colegial interino de este Seminario D. Leopoldo Vivern. Los señores Planells y Vivern, salieron respectivamente para Ibiza y Badajoz, al objeto de pasar una temporada al lado de sus familias, y el Rdo. señor Pedrol para Barcelona con el fin de visitar tan hermosa capital.

El domingo se cogieron por una de nuestras barcas pescadoras, 33 sirvias, casi todas de buen peso, cuyo pescado se vendió á veinticinco céntimos de peseta la tercia.

El domingo por la noche el orden «El Artístico» con su banda, obsequiaron con brillante serenata á nuestro paisano D. Juan Mercadal, recién llegado del extranjero.

En el colegio de los Rdos. Padres Salesianos empezaron el lunes los exámenes de final de curso para los alumnos que frecuentan dichas escuelas.

Ayer en la Santa Iglesia Catedral, se celebró el anual aniversario en sufragio de las almas de los valientes hijos de esta ciudad, que murieron gloriosamente al invadir los turcos nuestros hogares el año de 1558.

Fué celebrante el M. I. Dr. D. Antonio Sintés, Penitenciario de esta Catedral. La capilla de música ejecutó la Misa y el «Libera me» del Rdo. don Damián Andreu, Pbro.

Pronunció la Oración fúnebre el joven sacerdote, hijo de esta ciudad, Rdo. D. José Hernandez, Presbítero, quien con lenguaje castizo y elocuente

frase narró á grandes rasgos la historia del Nueve de Julio. Tuvo el Rdo. señor Hernandez momentos de verdadera inspiración; se le escuchó con atención é interés siempre crecientes.

Al ofertorio fueron presentados al celebrante las candelitas que se reparten con la debida anticipación entre los concurrentes. Además del Excelentísimo señor Obispo que ocupó un sitio preferente en el Presbiterio del Altar Mayor, asistieron el Ilmo. Cabildo, restante Residencia de la Catedral, el M. I. Ayuntamiento, la Oficialidad de esta Plaza con su Comandante señor Cardeñosa, y numeroso pueblo.

Terminada la función religiosa, se procedió en las Casas Consistoriales, según antiquísima costumbre á la lectura del «Libre vermell».

La Pía Unión de San Antonio de Padua ha repartido en la mañana de hoy 130 panes entre los pobres de esta localidad.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 10 Julio de 1906.

### ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

#### Mahón

Continua en la iglesia de Santa Eulalia el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, celebrándose los cultos anteriormente publicados. El jueves día 12 Julio habrá sermón á cargo del Rdo. D. Lorenzo Vanrell, Pbro. Y el domingo día 15 predicará el Misionero Apostólico Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro.

**Advertencia importante:** Durante el novenario que la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen dedica á su Excelsa Titular, es decir, desde el domingo 15 al lunes 23 actual inclusive, se adelantará un cuarto de hora la exposición de Su Divina Majestad, reservándose y dándose la bendición con el Santísimo á las ocho y cuarto á fin de que las personas devotas que diariamente visitan el Santísimo Sacramento, puedan también asistir á los solemnes cultos dedicados á la Santísima Virgen del Carmen.

Jueves 12 Julio de 1906.—Bendición con el Santísimo en Santa Maria después de la Misa Mayor.

Sábado 14 Julio.—Exposición en el Carmen de 7 y media á 8 mañana.

Domingo 15 Julio.—Adoración Nocturna en San Francisco. Turno de San Tarsicio núm. 1. Los solemnes cultos detallados en sección especial aparte, los cuales se aplicarán por el alma de la adoradora honoraria D.<sup>a</sup> Carmen Espejo del Castillo de Pacheco, (q. g. g.)

Martes 17 Julio.—Misa á las siete y media en San Francisco, en el altar de la Virgen del Pilar y dedicada al glorioso San Pascual Bailón, como así se celebrará el día 17 de cada mes, empezando en el presente Julio toda vez que el día 15 bendecirá S. E. Ilma. la imagen del Patrono Celestial de las Sociedades Eucarísticas. Se recomienda á los Señores Adoradores mahoneses la asistencia á dicha Misa.

#### Villa-Cárlos

Sábado 14 Julio de 1906.—Adoración Nocturna. Turno «San Antonio Abad». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma del adorador honorario D. Francisco Serra Dalmedo, (q. g. g.)

#### Mercadal

Sábado 14 Julio de 1906.—Adoración Nocturna Turno «San Martín». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma de D. Ramón Comas y Cañas, (q. e. p. d.)

#### Alayor

Sábado 14 Julio de 1906.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «Nuestra Señora del Carmen».—Vigilia especial de su Excelsa Titular empezando á las diez.—Canto solemne del «Te-Deum» y del Invitatorio.—Misa á las cuatro.—Por los difuntos de la familia de D. M. P. V. (Q. E. P. D.) Pueden asistir á primera hora los señores Adoradores del 2.º Turno, con obligación de retirarse después del Invitatorio.



Adorado sea el Santísimo Sacramento  
Ave María Purísima

### Sección Adoradora Nocturna de Mahón

Habiendo adquirido esta Sección una hermosa imagen del Patrono Celestial de las Sociedades Eucarísticas, el Glorioso San Pascual Bailón, construida en los acreditados talleres del escultor D. Sebastián Senabra, de Barcelona, celebrará el próximo domingo 15 Julio de 1906 solemnes cultos en la Parroquia de San Francisco de Asis con motivo de la bendición de dicha imagen, los que coincidirán con la fiesta mensual del Turno de San Tarsicio n.º 1 agregado a esta Sección, de conformidad con el siguiente programa:

#### Por la mañana

*A las siete y media.*—Misa de Comunión general con canto de motetes. La celebrará el Excmo. é Ilmo. señor Dr. D. Juan Torres y Ribas, Obispo de Menorca.

*A las nueve y media.*—Solemne bendición por el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, de la imagen de San Pascual, apadrinándola el adorador activo Muy Ilustre Sr. D. José M.ª Cavanillas, Delegado especial del Gobierno de S. M. en Menorca y la Señora Camarera D.ª María Saura de Taltavull. Asistirán a este acto solemne, representantes de las siete Secciones Adoradoras Nocturnas de Menorca con sus respectivas banderas y la Gloriosa Bandera Diocesana.

Rezo de un Padre Nuestro a San Pascual y canto del *Responsorium Sancti Paschalis*. Misa Mayor con acompañamiento de orquesta, a la que asistirá S. E. Ilma. y en cuyo ofertorio cantará las glorias del Santo de la Eucaristía el Rdo. Padre Fray José Vidal, Religioso Car-

melita. Terminada la Misa Mayor solemne *Te-Deum* mientras los adoradores y devotos del Santo pasarán a venerar su imagen.

#### Por la tarde

*A las cuatro.*—Salida de la guardia Exposición de Su Divina Majestad. Oraciones propias del Turno de San Tarsicio. Santo Rosario. Solemnes Vísperas.

Canto del Trisagio, de un motete y del *Tantum-ergo* con acompañamiento de orquesta. Bendición con el Santísimo, reserva y retirada de la guardia. Actuará de Preste en la Reserva el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Mahón 3 Julio 1906.—El Presidente, Juan F. Taltavull, a. n. f.—El Secretario, Mateo Pujol, a. n.—V.º B.º—El Director Espiritual, Matías Nuza, Pbro., a. n.

Ciudadela 5 de Julio de 1906.

Visto el precedente programa de los solemnes cultos que la Sección Adoradora Nocturna de Mahón ha promovido con motivo de la bendición de la Imagen de San Pascual Bailón, que acaba de adquirir, nos es muy grato manifestar nuestra conformidad en todo cuanto se indica en el referido programa y además concedemos las acostumbradas indulgencias lucrativas por los que asistan ó tomen parte en dichos actos ó en algunos de ellos.—El Obispo.

Por mandato de S. E. Reverendísima, el Obispo mi Señor, Dr. Gabriel Vila, Pbro., Vice-Secretario.

Hay un sello que dice «Obispado de Menorca».



### LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con los artículos 20 y 21 de los Estatutos, se convoca a los Señores accionistas a

Junta General ordinaria para el lunes 23 del actual a las cinco de la tarde en el domicilio del Sr. Director Naviero Infanta 24.

Se llama la atención de los Sres. accionistas sobre el artículo 22 de los Estatutos según el cual, para tener derecho de concurrir a las Juntas Generales deben los Sres. accionistas presentar sus acciones en la Dirección de la Compañía, con 5 días de anticipación al en que deban celebrarse aquellas.

Mahón 5 Julio 1906.—P. A. de la Junta Directiva, Pedro Ballester, Secretario.—V.º B.º.—El Presidente, Juan Biale y Coll.



## Mesa Revuelta

### Muerte original

Recientemente se celebró un festín familiar en Königswalde, Alemania, con un desenlace por demás original y melancólico.

Los esposos Bader festejaban sus bodas de diamante, ó sea el 75.º aniversario de su matrimonio con asistencia de muchos y entusiastas amigos. En lo más alegre de la fiesta, dijo Bader a su mujer:

—¿Sabes que me siento algo indispuerto?

—Y yo—respondió ella.

—¿Sabes que me estoy muriendo?—añadió al cabo de un instante.

—Igual me pasa a mí—contestó la mujer.

Ni una palabra más dijeron. Lo que siguió fué cuestión de embalsamadores, amortajadores y de la parroquia.

Naturalmente, no procedía enterrar por separado a los que tanto tiempo habían vivido juntos.

Bader tenía noventa y cinco años y la mujer le andaba cerca.

# Anuncios

### Sociedad General de Alumbrado

En virtud de lo que disponen los artículos 14 y 15 de los Estatutos, se convoca la junta general ordinaria de señores accionistas para el sábado día 21 del actual a las cinco de la tarde, en el domicilio del Gerente.

Mahón 3 Julio de 1906.—El Presidente, Juan Taltavull.—P. A. de la J. de G.—Mateo Seguí, Secretario.

**Salón Modelo**  
PELUQUERÍA Y BARBERÍA  
DE  
M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

## Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas



RETRATOS DE TODAS CLASES

## Femenías,

Núm. 4, Plaza de la Miranda núm. 4

Taller Fotográfico fundado en el año 1869

AMPLIACIONES, FOTOACUARELAS Y REPRODUCCIONES

Se retrata todos los días laborables, de nueve mañana a una tarde—y de tres a cinco de la misma. Los domingos y días de fiesta, solo se retrata hasta la una de la tarde.

(Véase el Muestrario situado en la Plaza del Carmen, esquina a la calle del Norte)

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

En el establecimiento de D. Bernardo Fábregues, Nueva 25, se halla de venta al precio de una peseta cada ejemplar, la Ley de Jurisdicciones recientemente publicada.

## Vacuna

Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de

Lausanne.

Cursach—Cirujano

Cos de Gracia, 4

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.  
Talleres, San José, 69